

伊万:我一直保持乐观

北京时间6月5 日,2026年世界杯亚 洲区预选赛重燃战 火,中国队将在客场 对阵印度尼西亚。当 地时间2日深夜,国足 全队飞抵雅加达,潮 湿的天气与并不算齐 整的队伍都是挑战。 但在主帅伊万科维奇 看来,国足此行能有 何等表现,取决于全 队面对比赛时的心 态。因此,在抵达雅 加达后第一时间,他 自己率先作出表率: "我一直保持乐观!"

> 本版撰稿 首席记者 刘闻超



督战 宋凯随队出征 减压 没打算"开会"

国足在上海集训的最后一周,除 了确定出征人员名单外,中国足协主 席宋凯亦悄然现身,2日下午,他和国 足一同出征飞赴雅加达。

来到上海前,宋凯"挺忙",先是在 5月中旬前往巴拉圭亚松森参加了国 际足联第75届代表大会,其间还与原 阿森纳主帅温格就青训层面进行交 流;一周后正值女子亚冠决赛进行期 间,与国家体育总局副局长、中国足球 协会党委书记张家胜一同会见了亚足 联秘书长温莎·约翰一行,双方就国际 赛事承办和加强中国足协与亚足联合 作等话题展开深入交流;同样是在武 汉期间,现今将不少精力置于青少年 足球的宋凯前往湖北省体育局足球运 动管理中心开展专题调研……直到6 月1日国足启程前的最后一次公开训 练课上,宋凯出现在场边看台,恰好被 前去拍摄训练的一众媒体碰个正着。

上海集训期间,中国足协副主席 许基仁每天都会到场边陪同,围绕训 练场地、媒体采访等与球队相关事务, 足协方面都做了比较详细的计划,尽 管在上海期间前来报道的媒体数量远 不比正赛前,不过对于大家的一些需 求,国家队方面还是尽可能予以满足、 配合。值得一提的是,在抵达雅加达 后,除赛前正常的准备会外,国足方面 目前暂无相应的会议安排。

事关国足能否有望晋级附加赛的 一战,爱奇艺方面在昨天给广大关心 国足的球迷带来好消息,本场国足客 战印尼,平台将采取免费转播的形 式。同时,各方因为期待国足能在客 场收获理想结果,从而将悬念和"热 度"延续到最后一轮在重庆主场对阵 巴林队比赛中。

半日晴天,半日雷暴,先适应天气

1日下午结束在上海的最后一练 后,国足此番上海集训算暂告段落,临 近比赛之际,教练组有意识减轻了一 些训练量,而在全队抵达雅加达后,国 足只会安排两堂训练课,首先是北京 时间昨晚8点进行的恢复训练,主要 针对飞行后的调整为主,然后则是4 日的赛前最后一练。

与设想一致,抵达雅加达后的国 足将士们也体会到了当地标志性的 天气。从预报来看,雅加达最近几天 的最高气温都在32摄氏度左右,看似 不高但湿度不低,而最低温度也超过 25摄氏度,相较过去一周的上海着实 变化不小,不少国脚都感觉有些闷热, 当然这也在大家的预期之中。当下的 雅加达从某种程度上来说,有点类似 于夏季的广州,来自球队方面的信息 反馈称,经常是上午大晴天,下午就直 接雷暴雨:"客观条件对大家都是一样 的,而且从上海飞雅加达也没有想象 中漫长,尤其是相较于澳大利亚,加之 时差因素也很小,整体上大家还是能 适应,主要精力还是放在比赛上。"有 国脚如此表示。

与在上海时一致,主教练伊万依 旧强调着心态的重要性。大战当 前,全队从下飞机开始就能感受 到相应氛围,面对国足的到 来,印尼媒体可谓做足准 塞尔吉尼奥

印度尼西亚 VS 中国

6月5日 21:45

格罗拉蓬卡诺体育场

网络平台直播

备,毕竟本场比赛主场作战的他们只 要立足不败,就有不小概率能晋级附 加赛,因而他们很好奇国足会以怎样 的状态示人。"当然,印尼队中有许多 效力欧洲联赛的队员,他们经验丰 富。对我们来说,不管是对阵印尼队 还是其他任何球队,我们都会积极去 赢得胜利。"在机场接受短暂采访时,

有部分球迷提前到雅加达迎接 国足,大家都希望球队能够收获胜

利,当然更重要的还有陪伴。正如诸 多国脚在出征前说的那样,此战国足 "没有退路",如此或许能刺激全队在 信念和战术执行力上更为统一。还 记得第一循环遭遇印尼前,伊万曾表 示"战斗才刚刚开始",随即国足在主 场2比1力克对手;如今,这位国足主 帅自然期待一切重演:"我希望球迷 们能来欣赏比赛,我一直保持乐观, 如果不是这样,我就无法从事教练这



杨明洋

胡荷韬

132

王上源

蒋光太

朱辰杰

王大雷

■中国队预计首发

攻坚 阵容不乏"变化"

今天晚上,国足就将进行客场同 印尼队一战的赛前最后一练,对主教 练伊万来说,过去一段时间里,他考虑 最多的自然是有关本场比赛的用人情

武磊受伤退出、林良铭和谢文能 停赛、杨明洋入队、塞尔吉尼奥状态回 升……这些都是围绕在国足身上的一 些变化。

相较于上一轮主场和澳大利亚队 的比赛,进攻端比较受关注的自然是 塞尔吉尼奥和王钰栋,前者通过在北 京国安的出场时间累积,目前状态和 体能应该说都具备了首发条件,这无 疑是国足的一大利好;后者有望在首 发亮相同时,被进一步推至更靠近对 手禁区的位置,这一点在王钰栋于上 海接受采访时的一句"协助另一名中 锋……"似乎能够看出些端倪。目前 来看,王钰栋有不小概率出现在张玉 宁身边,正如他自己说的那样,用速度 去冲击对手防线。

中场方面,刚刚度过自己32岁生 日的王上源应该仍会锁定一个位置, 而如果王钰栋位置前提且塞尔吉尼奥 占据一个首发的情况下,伊万会如何 使用韦世豪倒也值得关注。另一个悬 念自然就是新晋入队的杨明洋,此前 在训练中伊万曾有意识安排其尝试中 场位置,利用他的跑动能力做好攻防 平衡工作。对于比赛,杨明洋自己非 常渴望,当然在中场方面,国足还有曹 永竟、徐皓阳这些选择。

至于防线,李磊、胡荷韬都是边 路热门人选。中后卫位置上,蒋圣龙 缺席的情况下,朱辰杰重新回归,他 在俱乐部的状态和出勤率相当稳固, 倒是在另一名中后卫人选上,伊万可 能会思索一番。蒋光太的能力毋庸 置疑,但问题在于他也是刚刚复出不 久,可以明显感觉到伤愈后出战的两 场联赛和一场足协杯比赛中,蒋光太 的状态并未在最佳,这主要体现在体 能和对比赛节奏的适应上,依然处于 逐步回升的阶段。除蒋光太外,韩鹏 飞的经验可能会令其在竞争中拥有 自己的一席之地,而吴少聪在俱乐部 上一次为球队打满全场还是4月份

过去八轮世预赛18强赛中,国足 有七粒丢球源自定位球,面对这场关 键战,可以预见的是,双方都会在定位 球攻防上做不少功课,尤其是针对国 足而言,客场作战场面一旦被动,就更 需要好好把握定位球机会争取打开局

刘若钒伤退:遗憾不能并肩而战

集训期间的人数实际上只有26人,而 没能参与到有球合练中。在武磊离队 由于谢文能和林良铭停赛,因此国足 客场同印尼队一战的23人大名单原 本只需要筛选出一人即可,不过随着 刘若钒临出发前一刻出现伤病,这道 选择题自动形成了"答案"。

1日的训练结束后,刘若钒的腿部 肌肉有了"反应",在经过医务组评估 后,国足做出了随后的人员变动安 排。事实上,在本期集训一开始,武 后,刘若钒与汪士钦一度开始参加合 练,当时外界认为两人可能已无大碍, 但事实是,那一定程度上也是源于球 员在情况有所好转时想要尽力尝试的 缘故,毕竟对26岁的刘若钒而言,能 够入选国足无疑是值得珍惜的机会, 私下里,他非常渴望能在这个崭新的 舞台去挑战。遗憾的是,在跟随球队 进行了几次对抗合练后,伤病使其无

在武磊因伤退出后,国足在上海 磊、刘若钒、汪士钦三人就有一段时间 法继续坚持,根据球队方面的反馈称, 尽管情况不至于太严重,但在国足本 身就要做出筛选的情况下,健康状况 不明朗的刘若钒自然很难随队出征。

过去几天,刘若钒已经回到海港 接受治疗和康复训练,国足出发前,他 也为球队送上祝福:"重回国家队是对 我这半年在海港队表现的认可,为国 家队比赛也一直是我的梦想,但是很 遗憾,还是有一些伤病存在,不能和大 家一起并肩战斗了。中国队加油!"